
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 226
van WILLY SEGERS
datum: 28 mei 2015

aan SVEN GATZ
VLAAMS MINISTER VAN CULTUUR, MEDIA, JEUGD EN BRUSSEL

Verplichte inburgering  -  Brussel

Recentelijk nam het Vlaams Parlement een decreet aan dat wijzigingen aanbracht in het 
decreet van 7 juni 2013 betreffende het Vlaamse integratie- en inburgeringsbeleid. 

Een van de wijzigingen betreft de verplichting om een inburgeringstraject te volgen voor 
inwijkelingen die binnen de vijf jaar na vestiging in Brussel en Wallonië verhuizen naar 
Vlaanderen. Deze verplichting werd mee ingevoerd vanuit de overweging dat in Brussel en 
Wallonië geen verplichte inburgering bestaat. 

In zijn beleidsnota maakt de minister gewag van het bestaan van de politieke wil aan 
Franstalige kant om ook in het Brusselse Hoofdstedelijke Gewest inburgering verplicht te 
maken. De minister kondigde aan om samen met de Vlaamse minister bevoegd voor 
Inburgering bij de Brusselse instellingen en verantwoordelijken voor het verplichte 
inburgeringstraject te ijveren.

Een jaar na de verkiezingen heb ik hieromtrent dan ook volgende vragen.

1. Welke initiatieven werden reeds genomen om de Brusselse instellingen en 
verantwoordelijken tot actie aan te zetten?

2. Welke modaliteiten voor het inburgeringstraject verdedigt de minister bij deze 
instellingen en verantwoordelijken?

3. Stemmen deze modaliteiten overeen met de partners in de Brusselse instellingen? 
Welke visie houden zij erop na?
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ANTWOORD
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De bevoegdheid Integratie en Inburgering is een bevoegdheid van collega Homans. Als 
minister bevoegd voor Brusselse Aangelegenheden ben ik slechts coördinerend bevoegd. 
Uiteraard ben ik altijd bereid om op vraag van functioneel bevoegde ministers mee 
bruggen te slaan naar andere overheden in Brussel.

Het antwoord dat volgt kwam er na overleg met de diensten van collega Homans.

1. Op 5 november 2014 was er een eerste overleg tussen minister-president Bourgeois 
en minister-president Vervoort van het Brussels Hoofdstedelijk Gewest, o.m. om 
afspraken te maken over de ontwikkeling van het inburgeringsbeleid in Brussel.  Dit 
overleg werd op 28 januari 2015 verder gezet tussen minister Homans en mijnheer 
Vervoort, als bevoegd collegelid van de Franse Gemeenschapscommissie en voorzitter 
van de Gemeenschappelijke Gemeenschapscommissie. Uit dit overleg bleek dat de 
Franse Gemeenschapscommissie werk wil maken van een inburgeringsbeleid in 
Brussel, maar tijd nodig heeft om dit uit te werken. De Franse 
Gemeenschapscommissie zou tegen 2016 een nota voorbereiden, die dan op een 
nieuw overleg zou worden besproken met vertegenwoordigers van de Vlaamse 
Regering. 

2. Een inburgeringstraject, zoals dat is uitgetekend door de Vlaamse overheid, wil 
nieuwkomers helpen hun rol op te nemen als burger, ouder, werknemer, ondernemer, 
student, lid van een vereniging,… Het traject omvat een vormingsprogramma, 
ondersteund door individuele trajectbegeleiding, op maat van de inburgeraar. Het 
vormingsprogramma bestaat uit een cursus maatschappelijke oriëntatie, lessen 
Nederlands en loopbaanoriëntatie. Die loopbaanoriëntatie heeft tot doel de inburgeraar 
te ondersteunen bij het maken van keuzes om zijn of haar levensloopbaan verder uit 
te tekenen. 

We weten dat in Brussel door alle partners positief gereageerd wordt op de werking 
zoals die reeds jarenlang wordt ingevuld door Bon vzw, nu ingekanteld in het 
Agentschap Integratie en Inburgering. Ik ga er dan ook van uit dat de Franse 
Gemeenschapscommissie zich voor de uitwerking van haar inburgeringsconcept zal 
laten inspireren door de expertise van vzw Bon en de Vlaamse overheid.  De nota die 
door de Franse Gemeenschapscommissie wordt voorbereid, zal in functie van de 
ontwikkeling van verplichte inburgering in Brussel inhoudelijk worden afgetoetst met 
het concept dat in Vlaanderen wordt gehanteerd. Uiteindelijk moet dit resulteren in 
een samenwerkingsakkoord tussen de Franse Gemeenschapscommissie, de 
Gemeenschappelijke Gemeenschapscommissie en de Vlaamse Gemeenschap.

3. Zoals gesteld in vraag 1 zal de Franse Gemeenschapscommissie haar 
inburgeringsconcept tegen 2016 concreet uitwerken. De bevoegde ministers in de 
Gemeenschappelijke Gemeenschapscommissie hebben recent akte genomen van een 
principenota over het onthaalproject voor nieuwkomers in het Brussels Hoofdstedelijk 
Gewest. Hierin spreekt men van de oprichting van een werkgroep die zich zal buigen 
over de algemene principes van het inburgeringsbeleid in Brussel.  Zaken zoals de 
contouren van de verplichting en haar naleving, de toepassing en de eventuele 
sanctie, de invoering van samenwerkingsakkoorden tussen de verschillende betrokken 



entiteiten, de rol van de Brusselse gemeenten en het noodzakelijk budget voor de 
invoering van het onthaalbeleid zullen in deze werkgroep verder uitgewerkt worden. In 
deze fase is het aldus te vroeg om te oordelen over de visie van de Brusselse 
instellingen.


